

144名事实无人抚养儿童收到助学金

“青慈筑梦”项目已累计为800余人次发放助学金265万元，帮助多人圆了大学梦

本报11月6日讯 近日，144名事实无人抚养儿童收到了助学金，让他们的生活和学业得到了保障。记者了解到，这笔助学金来自青岛市民政局联合青岛市慈善总会实施的“青慈筑梦”事实无人抚养儿童助学项目，本次共计发放69万元，为困境儿童铺平求学上进之路。

家住胶州市农村的小玉和妹妹小言（均为化名）是事实无人抚养儿童，因父母为重度残疾人，无法从事大部分工作，只能通过打零工来维持一家四口的生活，家庭条件十分困难。这些年来，在民政部门

和社会各界的帮助下，她和妹妹得以继续完成学业。在今年的高考中，争气的小玉顺利考入山东农业大学。近日，她收到了来自“青慈筑梦”事实无人抚养儿童助学项目的第一笔助学金5000元。小玉激动地说：“这笔助学金不仅减轻了家庭的经济负担，更让我对未来充满了信心。”

对于这笔资金的用途，小玉的母亲李女士介绍说：“入学时给小玉交完学费后，家里就没钱了。这笔钱可以让孩子在学校里安心学习，不再为生活和学业费用而牵挂啦。”

看到姐姐考入理想的大学，读初中的妹妹小言备受鼓舞，她表示：“有了这个项目，上大学不再仅仅是个梦想。今后我也要像姐姐那样刻苦学习，考上大学。”由于该项目的正向激励，越来越多的事实无人抚养儿童朝着继续深造的目标前进。近年来，在高等学府就读的事实无人抚养儿童人数从2021年的40人增加到2024年的140余人。

记者了解到，自2021年起，我市正式启动“青慈筑梦”事实无人抚养儿童助学项目，资助对象为本市户籍且被认定

为事实无人抚养儿童身份的，年满18周岁后在普通全日制专科学校、高等职业学校等高等院校及中等职业技术学校就读的中专、大专、本科学生和硕士研究生，资助标准为每人每学年1万元，所需资金由青岛市慈善总会募捐提供。

迄今为止，“青慈筑梦”项目已累计为800余人次发放助学金265万元。在慈善资金的支持下，不少事实无人抚养儿童得以在清华大学、华东师范大学、山东大学等知名学府深造。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 季芳）

女厕位增加至98个 还有充电和WiFi 石老人海水浴场公厕扩容升级

本报11月6日讯 位于崂山区石老人海水浴场的3座公厕，每到旅游旺季，女厕门前总会排起长队，给广大市民和游客带来诸多不便，也给城市管理出了一道难题。

为有效破解这一难题，崂山区城市管理局立足现有公厕布局，进行全面统筹与优化。通过精心规划和改造，将女厕位数量从原先的24个大幅增加至98个，使女厕和男厕的比例超过了3:1。这一举措将

极大地缓解旅游旺季时女性游客排队等候如厕的问题，提升游客的满意度和服务体验。

在提升公厕品质方面，崂山区致力于打造舒适美观的如厕环境。公厕内部装饰精美的风景画和充满活力的绿植，营造出宜人的氛围；外部则利用投影灯光亮化技术，大大提升了公厕颜值。为进一步便民，特别增设了“服务一角”，游客可以免费享用热水、充电、WiFi和医疗箱等贴心服务，这些细致入微的举措将全方位提升公厕的服务功能和用户体验。

前来石老人海水浴场游玩的马女士惊喜地表示：“以前带孩子来海边玩，赶上旅游旺季，公厕排队时间可长了，这次一来，发现变化特别大，室内布置了漂亮的装饰画，整个环境也明亮多了，最关键的是厕位增加了好多，上厕所再也不用排队了，真是太方便啦！”



石老人海水浴场公厕扩容升级。

崂山区始终实行公厕“四查三清二洗一消杀”保洁作业法，对全区范围内的环卫公厕实施全方位、无死角的精细化管理。尤其在旅游旺季，不仅安排了公厕服务志愿者引导游客就近如厕，还专门精心制作了智慧公厕导视图微信小程序，方便游客快速查询周边公厕信息。通过这些行之有效的措施，极大地改善了游客的出行体验，全面提升崂山区公厕的整体形象。

当前，在崂山中心城区，市政公厕的总数达到了86座，其中有70座实现了24小时开放，创建青岛市“最美公厕”“百佳公厕”等共计37座。接下来，崂山区将一如既往地坚持以群众需求为导向，持续完善公厕的硬件设施建设，全力强化公厕的服务水平提升，进一步将“洁靓智美”公厕品牌擦得更亮，为广大市民和游客营造更加便捷、卫生的如厕环境。（首席记者 张译心 通讯员 李富帅）

确保源头可查去向可追 我市专项检查帮扶涉消耗臭氧层物质企业

本报11月6日讯 为持续加强对消耗臭氧层物质的监督管理，近期，市生态环境局城阳分局对辖区多家涉及冷库喷涂、保温制冷企业进行了专项现场检查帮扶，指导企业规范生产经营。

“工业生产和使用的氯氟化合物、哈龙等物质，被释放到大气并上升到平流层后，受到紫外线的照射，会与臭氧进行连锁反应，使臭氧层被破坏。这些破坏大气臭氧层的物质被称为‘消耗臭氧层物质’。”市生态环境局城阳分局工作人员介绍，臭氧层破坏会使到达地面的

紫外线辐射大幅增加，进而伤害人类的皮肤及免疫系统、影响植物的光合作用并产生光化学污染。因此，加强对消耗臭氧层物质的监督管理，保护臭氧层刻不容缓。

执法人员在检查帮扶过程中，向企业倡导切实履行生态环境保护主体责任，并要求企业对相关库存物资进行定期检查，防止制冷剂泄漏等问题发生，同时要建立并优化管理台账，确保源头可查、去向可追。

（记者 徐美中）

以信息化手段优化报名流程提升考生报名体验 市招考院报考点3.6万余人报名考研

本报11月6日讯 5日下午，在青岛市招生考试院（以下简称“市招考院”）报考点，2025年全国硕士研究生招生考试报名及网上信息确认工作顺利结束。该报考点共有3.6万余人报名，审核通过考生约3.5万人，较去年减少近4000人。

审核通过考生中，驻青高校应届本科毕业生约2.4万人，占比68%；往届社会考生约1.1万人，占比31%；新接收符合市招考院报考点要求的考生约230人，占比1%。报名及确认期间，市招考院积极利用大数据和云计算等前沿技术，全面优化升级了研究生报名流程。以往硕士研究生报名过程中，考生需要提交大量纸质证明，工作人员需逐份审核，工作量大、工作流程较为繁琐。如今，青岛的考生只需通过网络向报名平台上传相关证件和资料，报名平台便能即时与户籍、社保、医保等大数据进行智

能比对，从而减少了以往诸多开具证明材料的环节，极大地减轻了考生的负担，真正实现了“一次办好”。这一系列举措为考生提供了足不出户、无感式的报考体验，践行了“数据多跑路，考生少跑腿”的服务理念。

青岛市教育局始终强调“以生为本”“服务考生”的核心理念。在该理念引领下，市招考院着力打造“臻情答卷”党建服务品牌，设立了专门的客服团队，为考生提供全天候的咨询和帮助。今年的报名工作中，得知有考生因工作原因无法及时上传报名材料，市招考院工作人员主动加班加点，协助考生顺利完成了材料上传。

今后，市招考院将继续以考生为中心，持续加强部门协作，深入推进数据共享和资源整合，升级招考服务水平，为全市考生带来更多的获得感和幸福感。（观海新闻/青报全媒体 记者 王世锋）

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼